

VZDĚLÁNÍ**VĚDA****KULTURA****Sekretariát České komise pro UNESCO***informuje . . .***B Ř E Z E N 2 0 1 5****Ustavení sítě evropských komisí pro UNESCO**

Ve dnech 4. - 5. února 2015 proběhlo v Bonnu ustavující zasedání sítě evropských národních komisí pro UNESCO. Zasedání rozhodlo vytvořit síť evropských národních komisí pro UNESCO, jejímiž členy budou členské země EU, kandidátské země EU a země EFTA. Celkem se jedná o 37 národních komisí. Cílem sítě je posílit spolupráci zúčastněných národních komisí a napomoci realizaci společných projektů. První společnou akcí v programové oblasti bude „Arts Education Project“ – vytvoření sítě zainteresovaných institucí v oblasti výchovy k umění. Pro další fungování sítě bude klíčové urychlené spuštění webové stránky a její maximální využívání ke komunikaci. Příští zasedání proběhne počátkem roku 2016 v Polsku.

Zasedání Rady vlády pro udržitelný rozvoj za účasti zástupců Sekretariátu ČK pro UNESCO

Dne 19. února 2015 se v budově Úřadu vlády uskutečnilo zasedání Rady vlády pro udržitelný rozvoj, kterého se v roli pozorovatele zúčastnili i zástupci Sekretariátu

ČK pro UNESCO. Na programu zasedání byla přijata informace o činnosti rady a jejich výborů od září 2014, schválení prodloužení termínu aktualizace Strategického rámce udržitelného rozvoje ČR, představení projektu MUNITool a prezentace mediálních aktivit Rady. Rada vlády pro udržitelný rozvoj byla zřízena jako stálý poradní, iniciační a koordinační orgán vlády pro oblast udržitelného rozvoje a strategického řízení. V roce 2014 došlo k jejímu navrácení z MŽP ČR na Úřad vlády ČR. Více na:

<http://www.vlada.cz/cz/ppov/rada-vlady-pro-udrzitelny-rozvoj--120432/>

Regionální ministerská konference ke vzdělání

Ve dnech 19. – 20. února 2015 proběhla v sídle UNESCO v Paříži regionální ministerská konference o vzdělávání Post – 2015. Zúčastnily se jí členské státy z východní a západní Evropy a severní Ameriky. ČR byla zastoupena Mgr. Jaroslavem Fidrmucem, náměstkem MŠMT pro vzdělávání a regionální spolupráci. Rok 2015 je cílovým termínem pro dosažení šesti cílů programu Vzdělání pro všechny, jakož i relevantních rozvojových cílů tisíciletí. Regionální ministerská konference tak sloužila jako diskuse o budoucím programu jednání v oblasti vzdělávání, které vyvrcholí na Světovém fóru o vzdělání (WEF) v květnu 2015 v Korejské republice. Více informací o této problematice na: <http://en.unesco.org/events/regional-ministerial-conference-education-post-2015>

Multikulturní projekt EDISON Gymnázia Třeboň

Od 16. do 20. února 2015 se třeboňské gymnázium zapojilo do projektu EDISON, který pořádá mezinárodní organizace AIESEC. V jeho rámci hostilo sedm vysokoškoláků z Malajsie, Mexika, Taiwanu, Turecka, Číny, Indonésie a Gruzie Třeboňští gymnazisté tak mohli se zahraničními studenty diskutovat o náboženství, politice, ekonomice nebo kultuře v různých koutech světa. Akce se konala pod záštitou České komise pro UNESCO.

Den otevřených dveří na ČHÚ

Český hydrometeorologický ústav uspořádá při příležitosti Světového meteorologického dne a Světového dne vody dne 21. března 2015 na svých profesionálních pracovištích v Praze – Libuši a Komořanech a na pobočkách v Českých Budějovicích, Plzni, Ústí nad Labem, Hradci Králové, Brně a Ostravě Den otevřených dveří. Více informací naleznete na: www.chmi.cz

Termíny pro podání žádostí o podporu projektů v rámci Česko-německého fondu budoucnosti



Česko-německý fond budoucnosti podporuje projekty, které svádějí dohromady lidi obou zemí a prohlubují pohledy do jejich společné kultury a dějin. Od roku 1998 poskytl Fond budoucnosti celkem 45 milionů eur na 7 500 projektů. Tématem roku 2015 je motto „Hranice spojuje - Inovativní projekty na podporu užších vazeb mezi Čechy a Němci v pohraničí“. Do 31. března 2015 musí být podány všechny žádosti, jejichž projekty se uskuteční ve 3. čtvrtletí tohoto roku nebo později. Předložené projekty budou schváleny správní radou do konce června 2015. Více informací na: <http://www.fondbudoucnosti.cz/>.

Události UNESCO na facebook ČK pro UNESCO



Sledujete termíny akcí konaných v České republice pod záštitou ČK pro UNESCO i mezinárodní dny UNESCO prostřednictvím facebookové stránky ČK pro UNESCO na: www.facebook.com/CeskaKomiseProUNESCO

Mezinárodní den žen



International Women's Day

Mezinárodní den žen čili MDŽ je den uznávaný mezinárodní organizací OSN a připomíná stávkou newyorských švadlen z roku 1909. Poprvé byl slaven v roce 1911 v Německu, Rakousko-Uhersku, Švýcarsku, Dánsku a USA a jeho cílem bylo prosazení volebního práva žen. Pevné datum bylo stanoveno až po 1. světové válce na 8. března. V Československu se po 2. světové válce stal MDŽ ideologicky podbarveným svátkem. Dnes si ho však připomínáme jako mezinárodní den solidarity žen za rovnost, spravedlnost a mír. Mottem oslav v letošním roce je slogan „make it happen“ (v překladu „zrealizujme to“). Více informací naleznete o Mezinárodním dni žen na: <http://www.internationalwomensday.com/theme.asp#VOGz-VJ0zcs>

Světový den Frankofonie



20. březen je Mezinárodním dnem Frankofonie. Pro 70 států a vlád Mezinárodní organizace Frankofonie (OIF) je tento den už od roku 1998 příležitostí připomenout si francouzský jazyk a hodnoty, jež toto společenství vyznává. Česká republika je od roku 1999 pozorovatelskou zemí této mezinárodní organizace. Všechny členy spojuje zájem o francouzský jazyk a společné principy jako např. kulturní rozmanitost, zachování míru, zásady demokratického vládnutí, upevňování právního státu či ochrana životního prostředí. Více informací na: <http://www.20mars.francophonie.org/>

Mezinárodní den za odstranění rasové diskriminace



Mezinárodní den za odstranění rasové diskriminace připadá každý rok na 21. březen. V tento den v roce 1960 byla v jihoafrickém městě Sharpeville rozstřílena policií antirasistická pokojná demonstrace. Zahynulo při ní 69 lidí, kteří protestovali proti zákonům apartheidu. Mezinárodní den za odstranění rasové diskriminace ustavilo v roce 1966 Valné shromáždění OSN a zároveň vyzvalo mezinárodní společenství, aby se zasadilo o odstranění všech forem rasové diskriminace. Více na: <http://www.un.org/en/events/racialdiscriminationday/>

Světový den poezie



Rezoluce vyhlásit den 21. března jako Světový den poezie byla přijata na zasedání UNESCO v Paříži v roce 1999. Hlavním cílem je podpořit jazykovou rozmanitost prostřednictvím poezie a nabídnout ohroženým jazykům příležitost, aby byly používány v rámci jejich komunity. Tento den je tak určen na podporu čtení, psaní a vyučování poezie po celém světě. Měl by podpořit malé vydavatele a vytvořit atraktivní image poezie. Více informací naleznete na: <http://www.un.org/en/events/poetryday/>

Mezinárodní den Nowruz



300 milionů lidí na celém světě každoročně 21. března (v den jarní rovnodennosti) oslavuje svátek Nowruz. Od roku 2009 je mezinárodní den Nowruz („nový den“) součástí nehmotného kulturního dědictví UNESCO jako svátek podporující hodnoty míru a solidarity. V zemích Střední Asie je tento svátek považován za jeden z nejvýznamnějších v celém roce. Je nepsaným zvykem, že si při této příležitosti navzájem přejí všechno dobré nejen celé rodiny, které se v tento den scházejí, ale i firmy, státní instituce a státníci. Více informací na: <https://www.un.org/en/events/nowruzday/>

Světový den vody



Světový den vody určila v roce 1993 organizace OSN na 22. března. Cílem je připomenout význam vody a potřebu ochrany vodních zdrojů. Pro rok 2015 bylo vybráno téma – „voda a udržitelný rozvoj“. Dle UNICEF patří nedostatek zdravotně nezávadné pitné vody a hygieny mezi největší hrozby současného světa a bojuje s ním každý desátý člověk naší planety, tedy 783 milionů lidí. Více informací o dni vody a o vodě a udržitelném rozvoji naleznete na: <http://www.unwater.org/worldwaterday/>